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Χαιρετίζουμε τις μεγαλειώδεις απεργιακές συγκεντρώσεις που έγιναν σε όλη τη χώρα με την απαίτηση
να μην συγκαλυφθεί το έγκλημα στα Τέμπη, κόντρα στην εγκληματική πολιτική του κέρδους. Το νέο
αγωνιστικό  ραντεβού  των  συνδικάτων  Αττικής  και  Πειραιά  είναι  για  την  Κυριακή  13/3  στις  12  το
μεσημέρι στο Σύνταγμα. 

Καταγγέλλουμε ότι ΔΕΠΑ και κυβέρνηση, που σπεύδει να περάσει ότι προλαβαίνει και δεν προλαβαίνει
πριν  τις  εκλογές,  μέσα  στο  απαράδεκτο  ν/σ  που  προωθεί  την  ιδιωτικοποίηση  του  νερού  φέρνουν
εμβόλιμο άρθρο (το 146) για  εργασιακά ζητήματα στη ΔΕΠΑ Εμπορίας. Επί της ουσίας προβλέπεται:

(α) Πρόσληψη διευθυντικών στελεχών και από την “αγορά” με σύμβαση 3 + 3 έτη χωρίς ταβάνι στις
απολαβές.  Νομιμοποιούνται  τα  υποκειμενικά  κριτήρια  για  να  τοποθετούνται  σε  κομβικές  θέσεις
“στελέχη-θηριοδαμαστές”  με  αδρές  αμοιβές,  που θα μπορούν  να  υποκαταστούν  και  υφιστάμενους
εργαζόμενους (γίνεται  ειδική μνεία μέχρι  το επίπεδο διευθυντή) ώστε  να προχωρήσει  ταχέως κάθε
αντεργατική πρακτική στο όνομα του “δικαίου του ανταγωνισμού”. Στο απόσπασμα μπαίνει ξανά και η
ΣΣΕ της ΔΕΠΑ και τα δικαιώματα που αυτή εδραιώνει, που αφορούν τόσο μισθολογικά ζητήματα, αλλά
και  θέματα  διαχείρισης  προσωπικού,  υπηρεσιακού   συμβουλίου  και  άλλα,  που  διαχρονικά
υποσκάπτονται.

(β)  Προσχηματικά  επικαλούνται  έκτακτες  και  εποχικές  αναγκες  για  να  θεσμοθετήσουν  και  να
διασφαλίσουν τη δυνατότητα πρόσληψης  εργαζομένων με ορισμένου χρόνου σχέσεις εργασίας (8μηνα)
την ίδια στιγμή που οι εργολαβικοί εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Είναι υπαρκτός
ο κίνδυνος δεκάδες εργολαβικοί εργαζόμενοι να υποκατασταθούν από 8μηνίτες, μονιμοποιώντας την
εργασιακή ομηρία (οι εργαζόμενοι δεν έχουν δικαιώμα να εκφράζουν άποψη για τη δουλειά τους γιατί
δεν υπάγονται στην κατάταξη προσωπικού), αλλά και την πολιτική ομηρεία και μάλιστα σε προεκλογική
περίοδο με την ακόμα χειρότερη απειλή της μη ανανέωσης σύμβασης για το επόμενο 8μηνο και με τη
διαμεσολάβηση 4 μηνών ανεργίας.

Απαιτεί απύθμενο θράσος από πλευράς ΔΕΠΑ Εμπορίας και Κυβέρνησης η επιδίωξη να θεσμοθετηθούν
“νύχτα”  ανάλογες εκτρωματικές  διατάξεις,  ενώ έχουν υποβληθεί  τον  Φλεβάρη του 2023 ερωτήσεις
προς το ΥΠΕΝ και το Υπ. Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων που δεν έχουν απαντηθεί και αφορούν την
απαράδεκτη κατάσταση με τα εργασιακά θέματα στη ΔΕΠΑ. 

Απαιτούμε:

• Την άμεση απόσυρση των παραπάνω αντεργατικών προβλέψεων.
• Την άμεση επαναπρόσληψη των 7 συναδέλφων μας, που μεταφέρθηκαν από τη ΔΕΠΑ στη ΔΕΠΑ

Υποδομών και απολύθηκαν από την Italgas.
• Προσλήψεις στους σταθμούς ΣΑΛΦΑ. Προστασία της υγείας και ασφάλειας.
• Ένταξη των εργολαβικών εργαζομένων στις εταιρείες με απευθείας εργασιακή σχέση αορίστου

χρόνου,  πλήρη και  ισότιμα δικαιώματα.  Όλοι  οι  εργαζόμενοι  καλύπτουν πάγιες  και  διαρκείς
ανάγκες.

• Αποκατάσταση της ΣΣΕ της ΔΕΠΑ με επαναφορά 13ου-14ου μισθού, τριετιών και κατάργηση  της
Εταιρικής Επιτροπής Δεοντολογίας που ορίζει μονομερώς η διοίκηση της εταιρείας.

• Φτηνή  τιμή  ενέργειας  στη  λαϊκή  κατανάλωση.  Κατάργηση  φόρων.  Κατάργηση  του
χρηματιστηρίου ενέργειας. 


